
اسـتطلاع جامعـة ميتشغـن: نتـائج صادمـة
() من مصر وتونس

, يناير  | كتبه نون بوست

قـام مركـز بحـثي تـابع لجامعـة ميتشغـن الأمريكيـة بـإجراء اسـتطلاع رأي عميـق في مهـد الربيـع العـربي:
تونس.

وقال المركز أن نتائج البحث يمكن أن تفسر كثيرا من التطورات السياسية التي شهدتها البلاد، خاصة
التوافق الأخير بين الإسلاميين والأحزاب العلمانية في الحكومة الائتلافية التي اتُفق على تشكيلها.

البحث الذي يُعد جزءا من مشروع ضخم في خمس دول عربية بالإضافة إلى تركيا وباكستان يناقش
أنمـاط التـدين وتـأثر القيـم في دول الربيـع العـربي بـالتطورات السياسـية والاجتماعيـة الـتي تعـتري دول

المنطقة. 

ــوجه، ــونسي مــن كافــة التوجهــات السياســية في لقــاءات شخصــية وجهــا ل ــاحثون ٣٠٧٠ ت ــل الب وقاب
بالإضافـة لعينـات مشابهـة في الـدول السـت الأخـرى وهـو مصر، العـراق، لبنـان، باكسـتان، السـعودية

وتركيا

وبحســب البحــث فــإن تــونس هــي الدولــة الأكــثر التزامــا بــالقيم الديمقراطيــة والأسرع تطــورا مــن بين
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الدول السبع الذين شملتهم الدراسة، وأن هناك دعما متزايدا للحركات العلمانية، لكن هذا الدعم
مرتبط بألا تعلن تلك الحركات عن توجهات معادية للدين. 

وفيما يلي بعض النتائج التي خ بها البحث والتي يبدو بعضها صادما للغاية!

– المشاركة في الثوة

يقول ٤٨٪ من التونسيين أنهم شاركوا في التحرك الثوري للإطاحة  بزين العابدين بن علي، والغالبية
يــة والديمقراطيــة والعدالــة الاجتماعيــة هــي الساحقــة ممــن شــاركوا أو لم يشــاركوا يعتقــدون أن الحر

أهداف الربيع العربي

-أهداف الربيع

ـــة ـــة الاجتماعي ـــة والعدال ي ـــان مـــن أجـــل الحر ـــع العـــربي ك ٧٦٪ مـــن التونســـيين يعتقـــدون أن الربي
والديمقراطية فيما قال ٩٪ أنهم شاركوا من أجل إقامة دولة إسلامية

-الهجمات على الولايات المتحدة

كثر من ٩٠٪ من التونسيين رفضوا الهجمات على السفارة الأمريكية والذي جرى في سبتمبر ٢٠١٢ أ

-شعبية الحكام

كــثر مــن ٦٠٪ مــن التونســيين اعتــبروا أن السياســيين علــى اختلاف مشــاربهم يُشعرونهــم بــالغضب أ
والإحباط بسبب آداءهم.

-الفساد

كثر من ٨٦٪ قالوا أن الفساد ما زال مستشريا في المؤسسات الحكومية فيما قال ٢٨٪ أن الحكومة أ
الحاليــة تعطــي اهتمامــا لــرأي المــواطنين، وقــال ٢٩٪ فقــط أن الســياسات الحكوميــة تخــدم مصالــح

التونسيين

-التغيرات الإيجابية والسلبية

الغالبية اعتبروا أن الحياة في تونس أفضل الآن من الأحوال قبل الثورة، خاصة من ناحية الاعتقالات
خا إطار القانون والفساد وحرية الانضمام للجمعيات، فيما عبرت نسبة كبيرة من التونسيين عن

استيائهم من استمرار الهوة بين الفقراء والأغنياء في البلاد

-بمن يثق التونسيون؟

٧٨٪ مــن التونســيين يثقــون بــالجيش، ٧٦٪ بخطــاب المساجــد، ٢٤٪ فقــط يثقــون بالمحــاكم والقضــاء،
فيمــا يثــق ١١٪ بالســلفيين، ٩٪ بــالرئيس، وو٦٪ يثقــون بالهيئــة التأسيســية للدســتور، أمــا الأحــزاب



السياسية فقد حلت في المركز الأخير من حيث الثقة المجتمعية بنسبة ٣٪

-شعبية الأحزاب

قال الاستطلاع أن الأحزاب العلمانية مثل نداء تونس والجبهة الشعبية تتزايد فيما خفتت شعبية
بقية الأحزاب

-الأولوية القومية

قال٧٧٪ من التوانسة أن الأولوية القومية للبلاد يجب أن تكون هي النمو الاقتصادي

-السياحة

كثر من ٩٠٪ من التوانسة أن السياحة مصدر هام للدخل القومي، في حين قالت نسبة ضئيلة قال أ
أنها ليست جيدة لأنها تجعل المواطنين “أقل تدينا”

-التسامح

يــة التعــبير يجــب أن تُصــان حــتى لــو خــالفت الــرأي الشخصي أو رأي قــال ٨٧٪ مــن التوانســة أن حر
الحكومــة أو ســياساتها، لكــن فقــط ٣٣٪ قــالوا أن الحــق في التعــبير يجــب أن يُصــان إذا كــان مخالفــا

للدين.

-المساواة بين الجنسين

كثر اهتماما بالمساواة بين ومن حيث المقارنة ببقية الدول التي شملتها الدراسة، فقد كان التونسيون أ
الجنسين ثم اللبنانيون ثم الأتراك على خلاف بقية الدول الأربعة

-شكل الحكومة

ومن حيث شكل الحكومة، فإن هناك أغلبية واضحة من التونسيين والعراقيين واللبنانيين يرون
أن بلادهم ستكون أفضل في حالة الفصل بين الدين والسياسة. 

فيما قال ٣٨٪ من التونسيين أن حكومة إسلامية قد تكون جيدة في بلادهم، أما في مصر والعراق
كبر، على عكس لبنان وباكستان وتركيا فقد كانت النسبة أ

-حكم العسكر

كثر من ٧١٪ من المصريين أنهم الاستطلاع جاء بنتيجة صادمة متعلقة بالحكم العسكري، فقد رأى أ
يفضلون حكم العسكر في بلادهم، بينما وافق على نظام من هذا النوع فقط ٣٥٪ من التونسيين،

وفي العراق ولبنان وتركيا كانت النسبة بين ١٠٪ و٢٥٪



يكيين -النظرة للأمر

كثر من ٥٤٪ من التونسيين رحبوا بالإقامة بجوار جار أمريكي، مقابل ١٠٪ في قال معدو البحث أن أ
مصر، ١٤٪ في العراق، و٥٠٪ في لبنان، ١٧٪ في باكستان و٥٢٪ في تركيا

أما من حيث الجنود الأمريكيين في أفغانستان والعراق فقد وافقت أغلبية التونسيين على الهجوم
علــى الجيــش الأمريــكي في العــراق وأفغانســتان، بنســبة ٥٨٪ مقابــل ٤٩٪ في مصر، ٣٨٪ في العــراق،

٥٧٪ في لبنان، ٥٦٪ في باكستان ٤١٪ في السعودية
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